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Onderzoek: 
Gezamenlijke besluitvorming in de geboortezorg: van intentie naar uitvoering 
Graag informeren wij u vanuit de Academie Verloskunde Maastricht over het recent gestarte onderzoeksproject Gezamenlijke besluitvorming in de geboortezorg: van intentie naar uitvoering. Het doel is om samen met zorgverleners en cliënten in de geboortezorg een interventie te ontwikkelen en beschikbaar te maken om gezamenlijke besluitvorming te realiseren. Volgens eerder onderzoek hebben zij behoefte aan meer handvatten en competenties om gezamenlijke besluitvorming in de dagelijkse praktijk toe te passen. Dit project sluit aan bij de aanbevelingen van de Zorgstandaard Integrale Geboortezorg en de Raad voor de Volksgezondheid en Zorg om gezamenlijke besluitvorming toe te passen om de kwaliteit van zorg te optimaliseren. De interventie zal rekening houden met het zorgverlenerssysteem (de verschillende disciplines in integrale geboortezorg) en het cliëntsysteem (bijvoorbeeld partner en kinderen). De komende twee jaar werken de onderzoekers Marijke Hendrix, Irene Korstjens, Joyce Molenaar en Marianne Nieuwenhuijze samen met zorgverleners en cliënten aan de benodigde handvatten en competenties. 
[bookmark: _GoBack]Het onderzoek vindt plaats in de Verloskundige Consortia Limburg en Zuidoost Brabant van september 2016 tot september 2018. Enkele zorgverleners en cliënten in de geboortezorg nemen deel aan groepsinterviews voor de ontwikkeling en evaluatie van de interventie. Daarnaast vullen cliënten maximaal tweemaal een korte vragenlijst in om het effect van de interventie te evalueren. Rond september 2017 nodigen we alle zorgverleners in de geboortezorg uit om deel te nemen aan de (digitale) training van de ontwikkelde interventie. Hierover en bij uitnodigingen voor andere onderdelen van het project ontvangt u te zijner tijd meer informatie. 
We werken samen met (inter)nationaal onderzoek naar de ethiek van gezamenlijke besluitvorming in de geboortezorg om ook de ethische aspecten te integreren in de interventie. En we werken samen met onderzoek dat binnenkort start in het Verloskundig Consortium Limburg naar continue begeleiding tijdens de bevalling.

Bij vragen en opmerkingen kunt u onze website bezoeken, www.av-m.nl/midwiferyscience, en contact opnemen met onderzoeker Marijke Hendrix, T: 043-3885792; E: m.hendrix@av-m.nl.
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